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Basler bibliographie 1Y2S.
Von Zritz heusler.

I. Politische Geschichte, Kirchen- und Kulturgeschichte.
Vaumann, Carl. Das Postwesen in Basel unter dem Kaufmännischen 

Direktorium <1682—1798). Diss. Phil. Basel. Weinfelden 1927.
Bischofs, I. I. (1785—1864). Feiertage im Julius 1807 von I. I. V'. 

Mitgeteilt von Paul Meyer. (Basler Jahrbuch 1928.)
Vrunner, Willy. Untergegangene Zweige der Basler Textilindustrie. 

Ein Beitrag zur Wirtschaftsgeschichte der Stadt Basel. Diss. Phil. 
Basel 1925. fIn Maschinenschrift.)

Dommann, Hans. Die Kirchenpolitik im ersten Jahrzehnt des neuen 
Bistums Basel <1828—1838). Nach Briefen des Bischofs Ios. 
Anton Salzmann, des Schultheißen Ios. Karl Amrhyn u. a. (Zeit­
schrift f. schweizer. Kirchengerichte, Ihg. 22, 1928.)

Günther, Otto. Zwei Vreslauer Handschriften vom Basler Konzil 
und ihr Schreiber. (Schlesische Jahrbücher für Geistes- und Natur­
wissenschaften. Ihg. 3, Nr. 1. Vreslau 1924.)

Heider, Albert. Die Kampagne im Sundgau 1914 im Lichte der 
französischen Armee-Akten. Teil 2: Ioffres Handstreich auf Basel 
und die moderne Lehre von der Rechtswidrigkeit. Ettlingen bei 
Karlsruhe 1928.

Hübsch, Friedrich. Die Bürgschaft im 18. und 19. Jahrhundert in 
Basel, Zürich, Bern und" Waadt. Diss. jur. Basel. 1927. sIn 
Maschinenschrift.)

Huizinga, I. Erasmus. Deutsch von Werner Kägi. Basel: Venno 
Schwabe 8- Co., 1928.

Kaiser, Andreas. Lateinische Dichtungen zur deutschen Geschichte des 
Mittelalters. München 1927. (Darin Nr. 38 über das Basler 
Konzil aus einer Wiener Handschrift.)

Koelner, Paul. Zuer Crinnerig an Sebastian Günher 1590—1638, 
weiland Seckelmeister zuem Saffran und Stifter vom Fabian-Se- 
bastianmähli. M. H. H. Meister, Vorgisehte und Ehregäst ge­
widmet vom P' K', Zunftarchivar, 1928.

Koelner, Paul. Die Vorstadtgesellschaft an der Steinen. (Gesellschaft 
zu Webern und zu den Drei Eidgenossen.) (Basilisk 8, 1927.)

ìmsoeliî, 8i§ismonà. Un lliplowate polonais (dlicolas l-asoclci, 
membre cls la cîêlêZation polonaise au concile cls Lale) an congrès 
à'àras en 1435. Paris 1928.
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Membrez, Amêdêe. Die Burgvogtei Vinzen unter den Fürstbischöfen 
von Basel 1503—1769. Freiburg i. V. 1928.

Briefe und Akten zum Leben Oekolampads. Zum 400jährigen Jubi­
läum der Basler Reformation hrg. von der theologischen Fakultät 
der Universität Basel. Bearb. von Ernst Staehelin. Bd. 1: 1499 
bis 1526. Leipzig 1927. (Quellen und Forschungen zur Reforma­
tionsgeschichte Bd. 10.)

Ritter, Gerhard. Studien zur Spätscholastik Ili: Neue Quellenstücke 
zur Theologie des Johann von Wesel. (Sitzungsberichte d. Heidel­
berger Akad. d. Miss., philos.-histor. Kl. Ihg. 1926/27, Abh. 5. 
Heidelb. 1927.) (Betr. auch die Tätigkeit des I. v. W. als Pros. 
in Basel.)

Schönenberger, Karl. Das Bistum Basel während des großen Schis­
mas 1378—1415. (Vasl. Zeitschr. f. Geschichte Bd. 26, 1927.)

Schweizer, Eduard. Die Gewerbe am Kleiribasler Teich. Teil 1. 
(Basl. Zeitschr. f. Geschichte Bd. 26, 1927.)

Siegfried, Paul. Basel während des zweiten und dritten badischen 
Aufstandes 1848/49. (Basel im neuen Bund III.) (106. Reujahrs- 
blatt.) Basel 1928.

Steiner, Gustav. Vonapartes Reife durch die Schweiz. (Basler Jahr­
buch 1928.)

Stupanus, Ioh. Jakob. Schweizerische Beiträge zur handelspolitischen 
Theorie seit der Mitte des 19. Iahrhdts. Diss. jur. Bern. Basel
1926. (Betr. auch Basler: Christoph Bernoulli, Th. Meyer- 
Merian, I. I. Speiser, W. Schmidlin.)

Zjinnikerj, Osttoj. Die Trennung Valsels im Spiegel der Helvetischen 
Gesellschaft. (Landschästler. Tagblatt der Landschaft Basel. Ihg. 
79, 1927, Nr. 205/18, Sept. 2—17.)

II. Verwaltung und Volkswirtschaft, Kirche und Schule.
Bruckner, Wilh. Allerlei Gedanken zur Behebung von Mißständen in 

unserem Verkehrswesen. Sep.-Abdr. aus den Basler Nachrichten. 
Basel: Verichthaus 1927.

Dürr, Emil. Neuzeitliche Wandlungen in der schweizerischen Politik. 
Eine historisch-politische Betrachtung über die Verwirtschaftlichung 
politischer Motive und Parteien. Basel, Helbing 8- Lichtenhahn, 
1928.

(Fsreyj, Gsustavj Asdolfj.) Auf dem Wege zum Kanton Basel. (Ar­
tikelserie im Landschästler Iahrg. 79, 1927, Nr. 221/23 u. 226/33.)

Frey, G. A. 8enaius popuiusque Lasiliensis. Auf dem Weg zum 
Kanton Basel oder Aufhebung und Wiederherstellung der Ein- 
wohnergemeinde Basel. (Sep.-Abdr. aus dem Landschästler.) 
Liestal 1927.

Girardin, Henri. Bittschrift und Klagen des Jura an die Leitenden 
der Eidgenossenschaft inbezug auf die verhängnisvolle Hintansetzung 
der eidgen. Befugnisse auf dem Gebiete der Strategie, der Eisen­
bahnen und des àtrahenwesens im alten Bistum Basel. Delsberg
1927.
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Ioneli, Hans. Frauenberuf und Frauenerwerb im alten Basel. Bafel, 
Druck von Frobenius A.G. s1928). I. Schweiz. Ausstellung für 
Frauenarbeit.

Linder, Marietta. Die Fabrikarbeiterin als Hausfrau und Mutter. 
Erhebungen in à Kantonen Baselstadt und Baselland, veranstal­
tet von der Kantonailkommission Vaselstadt für die Schweizerische 
Ausstellung für Frauenarbeit in Bern 1928. sVasel 1928.)

Mietpreise, die, im Kanton Basel-Stadt nach der Wohnungszählung 
vom 1. Dez. 1920. Basel 1928. (Mitteilungen des statistischen 
Amtes des Kts. Basel-Stadt, Nr. 46.)

Moor, Hans. Die Bedeutung des Baurechts des schweizerischen Zivil­
gesetzbuches und feine Begründung zugunsten Baugenossenschaften 
unter besonderer Berücksichtigung der Verhältnisse im Kanton 
Vasel-Stadt. Diss. jur. Basel 1928. sIn Maschinenschrift.)

Pfeil, Paul. Der Finanzhaushalt des Kantons Basslland 1893—1922. 
Diss. Phil. Basel 1925. sIn Maschinenschrift.)

Ranft, Albert. Die Vormundschaft des Basler Stadtrechts von 1590 
bis 1880. Diss. sur. sBasel 1928.) sIn Maschinenschrift.)

Sammlung der Gesetze und Beschlüsse wie auch der Polizei-Verord­
nungen, welche vom 1. Januar 1924 bis 31. Dezember 1926 für den 
Kanton Vasel-Stadt erlassen worden. Bd. 26. Der früheren Ge­
setzessammlung für den Kanton Basel Bd. 33. Hrg. vom Justiz- 
departement Vasel-Stadt. Basel, Benno Schwabe 8- Co., 1927.

Stöcklin, Hugo. Die Gewaltentrennung und die Freiheit des Eigen­
tums im Kanton Baselland in rechtsstaatlicher Betrachtung. Diss. 
jur. Basel. s1928.) sIn Maschinenschrift.)

Wierh, Kurt. Die Strafrechtspflege des Kantons Baselland. Diss. 
jur. Bern. (Liestal 1928.)

Furrer, Arnold. Statistische Erhebungen über den Diabetes mellitus 
als Todesursache oder als Komplikation bei andern tödlich ver­
laufenen Krankheiten in Basel <1876-1925) und in der Schweiz 
<1877—1925). Diss. med. dent. Basel. Basel 1928.

Furrer, Elise. Statistik der Opbtbalmodlennorrkoea neonatorum im 
Kanton Basel-Stadt von 1886—1925. Diss. med. Vaiel. Laupen
1928.

Gutherz, Max. Geschichtlicher Ueberblick der Abfallbeseitigung der 
Stadt Basel. Diss. med. dent. Basel. Frauenfeld 1928.

Hegi, Rudolf. Die Entwicklung der Wasserversorgung von Basel vom 
13. Jahrhundert bis zur Gegenwart. Diss. med. Basel. Basel, 
Verichthaus, 1928.

Iessen, Ernst. Blinddarmentzündung (Appendicitis und perit^Mitis) 
in Basel 1901—1925. (Statist. Jahrbuch d. Kt. Basel-Städt 7, 
1927.)

Schönberg, S. Das gerichtsärztliche Institut der Universität Basel. 
(lVletkods anck problems ok meckical education, 9tli series, blew 
Vorlc 1928.)

Schreiber, Ernst. Der Selbstmord im Kanton Basel-Stadt 1876—1925.
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Disi. med. Basel. Basel, Birkhäuser, 1928. (Statist. Jahrh. d. 
Kt. Basel-Stadt 7, 1927.)

Tschan, Bruno. Die tätlichen ftnglücksfalle im Kanton Basel-Stadt 
1875—1924. Disi. med. Basel. (Verkürzter Abdruck.) Basel, Birk­
häuser, 1927. (Statist. Jahrh. d. Kt. Basel-Stadt 7, 1927.)

Wulfahrt, Riva. Die Säuglingssterblichkeit in Basel von 1870 bis 
1925. Diss. med. Basel. (Schw. Zeitschr. f. Gesundheitspflege, 
Heft 6, 1927.) Zürich 1927. »

(Dietschi, Eugen.) Wirtschaftsbilanz 1927. Hrg. von der Handels­
redaktion der National-Zeitung Basel. Basel 1928.

Lagerhausgesellschaft, Basler. Instruktionen betreffend Ausbildung 
der Lehrlinge. Basel 1928: Schürpf.

Reefs, Otto. Gedenkschrist zum 150jährigen Bestehen der Tabakfabrik 
Reefs 8- Cie., vormals Hugo Gebrüder zu Basel. (Basel 1927.)

Maldmever, Ernst. Die schweizerische Salz- und Sodaiwdustrie, unter 
spezieller Berücksichtigung ihrer Beziehungen zur chemischen Groß­
industrie im Hochrheingebiet. Diss. jur. Bern. Weinfelden 1928. 
(Schweizer Industrie- und Handels-Studien) Heft 28.)

(Herzog-Gschwind, Sigmund.) Turnverein Muttenz. Festschrift zum 
50-jährigen Jubiläum 1878—1928. (Pratteln 1928.)

Gott will es! Missionspflicht und Missionshoffnung. Von der 
11Z. Jahresfeier der Basler Mission vom 24. bis 28. Juni 1928. 
Bafel u. Stuttg., Cvang. Missionsverlag, 1928.

Lebenszeichen aus dem Kreis der Cv. Predigerschule in Basel. (Schaff­
hausen, im März 1928.)

Stückelberger, Karl. Ein neues „Eben Czer". Das Diakonissenhaus 
Riehen in seinem Werden und Wirken 1852—1927. Für seine 
Schwestern und Freunde im Auftrag des Komitees geschildert. 
(Riehen, Selbstverlag der Diakoniffen-Anstalt; Druck: Basel, Rein­
hardt) (1927s.

(fAmbühl,j Joseph.) Die Ehesahungen der heiligen katholischen Kirche. 
Solothurn (1928s.

Lmbülil, sosepti. ftettre pastorale et mandement às carême. Làure 
1928.

Ambühl, Iosephus. Das Priesterseminar. Fastenmandat . . . 1928. 
Solothurn.

Nordmann, Theodor. Festschrift zur Feier des 70jährigen Bestehens 
des Israel. Männervereins Ooreor lour Basel. Bafel, Buchdr. 
S. Brin, 1927.

Lohn, Arthur. Von Israels Lehre und Leben. Reden und Aufsätze. 
Basel: Verlag Rimon (1928).

Rosenberg, Alfred. Der Weltverschwörerkongreß zu Basel. Am die 
Echtheit der zionistischen Protokolle. München 1927. 

sDrasdo, Otto.j Vom Altar. (Predigt über den 93. Psalm (gehalten 
vor der katholisch-apostolischen Gemeinde Basels.) Basel, (C. Birk­
häuser 8- Cie.,) August 1921.
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Vô Z)in Râ (— Josef Anton Schneider-Frankens. Das Buch vom 
lebendigen Gott. Basel-Leipzig, Kober, 1927.

Brenner, W. Die Lehrerbildung in Basel-Stadt. (55. Jahrbuch d. 
Vereins schweizer. Gymnasiallehrer. Aarau 1927.)

Bieder, Martha. Universität Basel. (Das Frauenstndium an den 
Schweizer Hochschulen. Hrg. vom Schweizerischen Verband der 
Mademikerinnen. Zürich 1928.)

Gerhard, Georgine. Die Lehrerinnenverhältnisse in der Schweiz. 
(Basel 1928.)

Schmid-Klocke, Heinrich, Linker froher Basler Jugend. Bilder aus 
25jähriger Wirksamkeit an der Hortjugend 1903—1928. Basel, 
Komm. Helbing 8- Lichtsrchahn, (1928s.

Lergsr, Louis L. Loniinercial Lliortkand (Der englische Geschäfts- 
stenograph- 1. Aufl.). Lasle: Lasle Lliortliand Lditions (1928).

Louis L. Le LtslioZrapIie Sommercial (Der französische Ge­
schäftsstenograph. 1. Aufl.). 6âle: Lditions stêno§rapliigues de 
Sàie (1928).

kîovkss, Paul. La Arammaire par Lexemple. Lxercice cie grammaire. 
Voi. 2: Sours de îanZue Iranxaise destine aux classes supérieures 
des écoles de lanZue allemande. Laie, Helbing L- Liclitenliakn, 
1928.

Wild, Samuel. Französische Konjugations-Tabelle. Cine Ergänzung 
zu jedem Lehrbuch der französischen Grammatik. 6. Aufl. Basel, 
H. Majer, (1928s. »

Stückelberg-Merian, Emilie. C guet Basler Mimpfeli. Alte und neue 
Vasler-Kochrezepte. 4. vermehrte Auflage. Basel, H. Majer, 1928.

III. Kunst, Altertümer; Wappen- und Münzkunde, Genealogie;
Buchdruck.

Vuchser, Franz. 1828—1890. 23 Kupferdrucke nach Oelbildern und 
Studien. Mit einer Einführung von Jules Loulin. Erlenbach- 
Zürich 1928.

Burckhardt, Rudolf F. Lieber einige Heidnischwerktücher im Histori­
schen Museum zu Basel. (Ernte 1929.)

Burckhardt, Rudolf F. Oefen in Basler Häusern aus der Frisching- 
schen Fayencemanufäktur bei Bern. (Anzeiger f. schweizer. Alter­
tumskunde, N. F. 30, 1928.)

Deusch, Werner Richard. Das Münster zu Basel. Augsburg 1928. 
(Schweizer Kunstführer Bd. 3.)

Kern, Walter. Junge Malerei in Basel. (Annalen. Eine schweize­
rische Monatsschrift. Ihg. 1, 1927, Heft 12.)

Kohlhansen, Heinrich. Minnekästchen im Mittelalter. Berlin 1928. 
(Viel Basel betr.)

Ausstellung von Kunstwerken des 15. bis 18. Jahrhunderts aus Basler 
Privatbesitz (veranstaltet voms Kunstverein Basel 15. April bis 
28. Mai 1928. (Katalog.) (Basel 1928.s
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Fischer, Otto. Die Basler Leihausstellung. (Pantheon 1928.)
Neuerwerbungen unserer Öffentlichen Kunstsammlung. (Von H. A. 

Schmid, Ä. H. Pellegrini und H. Rseinbardtj.) (Sonntagsbl. d. 
Basl. Nachr. 22, 1928.)

Psister, Arnold. lieber Tod und Totentänze. Einleitung zu Katalog 
414 Tod und Totentänze von Henning Oppermann. Basel (1927).

Plan von àznsta kaurica. Hrg. von der Historischen und antiqua­
rischen Gesellschaft zu Basel. (Mit Text von Felix Stähelin.) 
Basel, Helbing L- Lichtenhahn, 1928.

Reinhardt, Hans. Das Münster zu Basel. Burg bei Magdeburg 
(1928). (Deutsche Bauten!, Bd. 13.)

Schweizerkunst — I2art suisse. September 1928. Vaslerheft. (Basel.)
Stsähelin), W. R. Das Cckquartier des Basler Iuliusbanners. 

(^rcbives kêraicliques suisses 41, 1927.)
(Stumm, Lucie.) Niklaus Manuel Deutsch (von Bern, 1484—1530). 

Bern (1928). (Schweiz. Künstler-Mappen. Nr. 1.)
Voirol, A. Ueber ärztliche Tätigkeit im griechisch-römischen Altertum 

und die erhaltenen Arzt-Inschriften des römischen Helvetien. 
(Basel 1928.)

Weihnachtsausstellung. Kunsthalle Basel. Basler Künstler. (Kata­
log.) 11. bis 31. Dez. 1927.

»

Vöcklin, Arnold:
A' D'. Von Wilhelm Bar th. Frauenfeld 8- Leipzig (1928).

(Die Schweiz im deutschen Geistesleben. Illustr. Reihe Bd. 11.) 
B' und das Wesen der Kunst. Von Hanns Flo e rke. München 

1927.
V'. Von Julius Meier-Gräfe. (Kunst und Künstler 26, 

1927/28.)
A' V'. Ein Führer zur Vöcklin-Sammlung der National-G alerte.

Von Ludwig Justi. (2. vermehrte Auflage.) Berlin 1927. 
B' und Jacob Burckhardt. Von H. A. Schmid. Rede gehalten 

zur Feier der 100. Wiederkehr des Geburtstages von A' B'. 
(Oeffentl. Kunstsammlung Basel. Jahresbericht 1927, N. F. 24.) 

A' V' 1827—1927. Ein Werk und sein Schicksal. Von Fritz 
Stahl. (Vslhagen L- Klasings Monatshefte, Ihg. 42, Berlin 
1927, S. 209/13.)

Zu A' Böcklins hundertjährigem Geburtstag. Von Georg Jacob 
Wolf. (Illustr. Zeitung, Leipzig, Nr. 4308, Bd. 169, 
S. 499/501.)

Burckhardt, Carl (1878—1923). Erinnerungen an den Bildhauer 
C' B'. Von Dominik Müller. (Basilisk 8, 1927.)

Dürer. Albrecht (Basler Aufenthalt betr.):
A' D'. Sein Leben und seine künstlerische Entwicklung. Von 

Eduard Flechsig. Vd. 1. Berlin 1928.
D' in Basel. Von Hans Kögl e r. (Basilisk 9, 1928.)
Dürers sämtliche Holzschnitte. Von Willy Kurth. Mit Vor­

wort von Campbell-Dodgson. München 1928.
D' in Basel. Von Erich Römer. (A' D'. I-sstschrift der inter­

nationalen Dürerforschung. Leipzig-Berlin 1928.)
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Kritisches Vezeichnis der Werke Albrecht Dürers. Von Hans 
Ti e he und E. Tietze-Conrat. Bd. 1: Der junge D' 
... bis 1505. Augsburg 1928.

Graf, Ars:
A' G' und die Kunst der alten Schweizer. Von Walter Lüt h i. 

Zürich 6- Leipzig (1928). (Monographien zur Schweizer Kunst. 
Bd. 4.)

Holbein, Hans, d. I.:
H' H' d. I. als Vibelillustrator. Von Fritz B a umg art. Diss. 

Berlin. Berlin 1927.
Holbeins Totentanz ein politisches Bekenntnis. Von H. A. 

Schmid. (Schweizer. Monatshefte f. Politik u. Kultur, 
Ihg. 8, 1928.)

Pellegrini, Alfred Heinrich (geb. 1881). Von Wär Lieb er - 
Wasser. (Sonntagsbl. d. Basl. Nachr. 22, 1928.)

Scherer, Hermann (1893—1927). Gedächtnis-Ausstellung H' Sch'. 
— (Ausstellung) Paul Lamenisch. Kunsthalle Basel, 5.-26. Febr. 
1928. (Katalog.)

Stoecklin, Niklaus (geb. 1896):
N' St'. Von Willi Raeber und Walter AeberWasser.

(Sonntagsbl. d. Basl. Nachr. 22, 1928.)
N' St'. Kunsthalle Basel, 4. MLrz-1. April 1928. (Katalog.) 
Casa rossa. Phantasie über ein Bild von N' St'. Von Ernst 

Grosse. ((Mit Abbildungen hrg. von) Georg Reinhart.) 
(Verona 1927.)

Wi h-Stäheli, Josef. Nazi. Eine übermütige Feriengeschichte, 
mit 26 Bildern von N' St'. Zürich 8- Leipzig (1928). 

Stückelberg, Ernst (1831—1903):
C' St, 14. Sept. 1903. Von Walter Lieber Wasser. (Sonn­

tagsbl. d. Basl. Nachr. 22, 1928.)
Stüäelbergs Brautbitd von 1865. Von W(ilhelm) V(arth). 

(Sonntagsbl. d. Basl. Nachr. 22, 1928.)
Witz, Konrad. Zwei unbekannte Gemälde des K' W'. Von Hans 

Wendland. (Der Cicerone, Ihg. 20, 1928.)

Burckhardt, August. Aus einer Basler Familienchronik des 17. Jahr- 
Hunderts (über den Wert der Wappensührung). (àckives ksral- 
âigues suisses 41, 1927.)

GeUer, E. A. Die Basler Zeughausinventare des 18. bis zur Mitte 
des 19. Jahrhunderts. (Artzeiger f. schweizer. Altertumskunde, 
N. F. 29, 1927 ff.)

Roth, Carl. Der letzte von Kaiser Karl V. ausgestellte Adelsbrief 
(für Heinrich Petä). (Archives kêralàigues suisses 41, 1927.)

Wappenbuch der Stadt Basel. Teil 2, Folge 5. ... hrg. von W. R. 
Staehelin, Zeichnungen von Lothar Albert. Basel, Helbing 8- Lich- 
tenhahn, (1928).

»
Altauer, B. Zur Geschichte der Handschriftensammlung des Kardinals 

Johannes von Ragufa (in der Aniv.-Vibl. Basel). (Historisches 
Jahrbuch, Bd. 47, Heft 4. München 1927.)
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Häfliger, I. A. Die Fachbüchern der mittelalterlichen Apotheken 
Basels, (pkarmaceutica ^cta tielvetiae 1927. sunds Aus Ge­
schichte und Kunst. 32 Aufsätze Robert Dürrer ... dargebracht. 
Stans 1928.)

Johnson, Aslfreds Fsorbess. Frühe Basler Buchdruckerkunst. Asbertr. 
von Hanna Kiel. sNeue Ausg.j Hellerau 1928. (Epochen der 
Buchdruckerkunst.)

^obnson, b. lZasls ornaments on Paris boosts, 1519—36. (Prans- 
actions ok tks lZib!io§rapkicaI Societ/. Kev series, vol. 8, no. 3. 
Dec. 1927.)

Koegler, H. Johann Froben (1460<?>—1527). Zum 400jährigen Ge­
dächtnis seines Todes. (Gewerbemuseum Basel. Gedächtnis-Aus­
stellung. Basel 1927/28.)

IVlorin, Germain. A. travers ìes manuscrits àe 6âle. Ilotes et 
extraits cies plus anciens manuscrits latins. (Vasl. Zeitschr. f- 
Geschichte Vd. 26, 1927.)

Predeek, Albert. Dibliotheksbesuche àes gelehrten Reisenden (Chri­
stian Gabriel Fischer, Prof. in Königsberg) im Ansänge des 
18. Jahrhunderts. (Zentralbl. f. Bibl.-wesen 45 (1928).) (Basel 
betr. S. 351 f.)

Schreiber, Heinrich. Quellen und Beobachtungen zur mittelalterlichen 
Katalogisierungspraxis, besonders in deutschen Kartausen. (viel 
Basel betr.) (Zentralblatt für Bibliothekswesen, Jhg. 44, 1927.)

Stsaehelins-Ksutter), Csrnsts. Zwei wertvolle Funde zur Basler Re- 
formationsgeschichte auf der Basler Universitätsbibliothek (Ge- 
nesisvorlesung Pellikans 1523/24 und Hiobvorlesung Oekolampads 
1528/29). (Sonntagsbl. d. Basl. Nachr. 22, 1928.)

Staehelin, Ernst. Oekolampad und Butzer in französischer Aeber- 
setzung. (Zeitschrift für Kirchengerichte 47, N. F. 10, 1928.)

Wirz, Eduard. Eine Schiller-Nachdruckfäbrik in Allschwil (1837). 
(Basilisk 9, 1928.)

Wyler, Edwin. Die Geschichte des Basler Papiergewerbes. Diss. 
rer. pol. Basel. Basel, Brin, 1927.

Wyß, Arban. Das Schreibbuch des A' W'. Inbellus valàe àoctus, 
eleZans L- utilis, multa L uaria scribenàarum literarum Zenera 
complectens. Zürich 1549. (sFacsimile-Ausgabe miis Nachwort 
von H. Kienzle.) (Basel, Henning Oppcrmann, 1927.)

Lmwez, Gustave. LiblioZrapbie clu jura bernois, ancien êvêcbê cle 
Lâle. porrentru/ 1928.

Feier, zur, des 25jährigen Bestehens der Firma Helbing 8- Lichten- 
hahn 1903—1928. sVasel, Ende März 1928.s

Heusler, Fritz. Basler Bibliographie 1927. (Basler Jahrbuch 1928.)
Lesegesellschaft, allgemeine, in Basel. Verzeichnis der neu angeschaff­

ten Bücher. Iahrg. 2, 1927.
Repertorium des Staatsarchivs Vasellami». (Liestäl 1927.) sIn 

S chreibmas chinens christ.)
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IV. Landeskunde.
Hassinger, H. Die neue Schulwandkarte beider Basel und einige 

Klippen kartographischer Darstellung. (Schweizer. Geograph. 1924.)
Euter, Psauls. Arboldswil. Ein Beitrag zur Siedslungsforschung. 

(Schweizer. Archiv f. Volkskunde. Bd. 28, 1928.)
Trefzger, Erwin. Die Tektonik des westl. Dinkelbergs und des nördl. 

Tafeljuras bei Basel. Diff. Freiburg i. B. Nwumburg s1925s. 
(auch in: Berichte d. naturforsch. Gesellsch. Freiburg i. Br. Bd. 24.)

Bosseler, Paul. Der Aargauer Jura. Versuch einer länderkundlichen 
Darstellung. (Mitteilungen der geographisch-ethnologischen Gesell­
schaft in Basel. Bd. 2, 1926/27. Aarau 1928.)

V. Kalender und andere Periodica.
Adreßbuch der Stadt Basel und der Gemeinden Riehen und Bet- 

tingen. Bd. 60, 1928. Basel, Schwabe.
Amts- und Terminkalender für die Staats- und Gemeindebeamten 

des Kantons Basel-Landschaft. Hrg. durch die Direktion des 
Innern. Iahrg. 47, 1928. Liestal 1927.

ànnsire cies lemmes suisses 1926/27. Vol. IO. Lale, 8oc. bài. 
à'impr. et ci/ècì., 1927.

Bericht der philosophisch-historischen Abteilung der philosophischen Fa­
kultät über die von ihr genehmigten Dissertationen. (Universität 
Basel.) Heft 5: Dissertationen aus dem Jahre 1925. Basel, Hel­
ving 8- Lichtenhahn, 1927.

Ernte, die. Schweizerisches Jahrbuch 1929. 10. Jahrgang. Hrg. von 
der Garbe-Schriftleitung. Basel, Reinhardt.

Haus-Kalender, christkatholischer, auf das Jahr 1929. Basel, Christ- 
kathol. Schristenlager.

Haus-Kalender, Schweizer, 1929. Hrgr: Distrikt 5 der Schweizerischen 
Großloge des Internationalen Guttemplerordens 1.0.0.1. Basel 
s1928s, Zbinden 8- Hügin.

Jahrbuch, Basler, 1928. Hrg. von August Huber und Ernst Jenny. 
Basel, Helbing 8i Lichtenhahn.

Jahrbuch der Schweizerfrauen 1926/27. Bd. 10. Basel, Vasl. Druck­
te Verlagsanst., 1927.

Jahrbuch, statistisches, des Kantons Basel-Stadt. Iahrg. 7, 1927. 
Basel 1928.

Jahresverzeichnis der schweizerischen Hochschulschriften — EàloZue 
cies écrits acaàêmigues suisses. Iahrg. 30, 1927. Basel, Univer­
sitätsbibliothek, 1928.

Jura, vom, zum Schwarzwald. Neue Folge. Blätter stir Heimat­
kunde und Heimatschuh. Hrg. von der Fricktalisch-badischen Ver­
einigung für Heimatkunde und Heimatschutz. Iahrg. 1, 1926; 
2, 1927. Rheinselden.

Kalender der Waldstätte. Jahrbuch für Volkskunde, Literatur und 
Kunst auf 1929. (Iahrg. 5.) Cngelberg, Basel 8- Freiburg.

Kunst-Sammlung, öffentliche, Basel. Jahresbericht 1927, N. F. 24. 
Basel 1928, Birkhäuser.
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Missions-Kalender, evangelischer 1929. Iahrg. 50. Basel, Missions- 
buchh.

Mitteilungen der geographisch-ethnologischen Gesellschaft in Basel. 
Vd. 2, 1926-1927. ' Aarau 1928.

Neujahrsblatt, 106., hrg. von der Gesellschaft zur Beförderung des 
Guten und Gemeinnützigen, 1928: Siegfried, Paul. Basel 
während des 2. u. 3. badischen Ausstandes 1848/49. Basel, Komm. 
Helbing L- Lichtenhahn.

Pfarrer-Kalender für die reformierte Schweiz — Zgenà pastoral à 
êZIises protestantes às Fuisse. Hrg. von Jakob Wirz. Iahrg. 53, 
1928. Basel, Holding L Lichtenhahn, 1928.

Rosius-Kalender aus das Jahr 1929. Iahrg. 304. Basel, B. 
Schwabe 8- Co.

Schwarzbueb, dr. Solothurner Jahr- und Heimatbuch. Iahrg. 6, 
1928. (Hrg. von Albin Fringeli.) Vreitenbach.

Schweizer-Kalender, des Volksboten, aus das Jahr 1929. Iahrg. 87. 
Basel, Reinhardt.

Taschen-Kalender 1928. (Hrg. voms Verband schweizerischer Konsum­
vereine. Iahrg. 20. Basel, V.S.K.

Verzeichnis der Behörden und Beamten des Kantons Basel-Stadt 
sowie der schweizerischen Vundesbehörden für das Jahr 1928. 
Basel, Schwabe, (1928).

Dolkskalender, Basler katholischer. Iahrg. 6, 1928. Hrg. von der 
Gesellschaft des Basler Volksblattes. Basel.

Volkskalender für die reformierte Schweiz und ihre Diaspora 1929. 
Iahrg. 7. Basel, Krebs.

Zeitschrift, Basler, für Geschichte und Altertumskunde. Hrg. von der 
histor. u. antiquar. Gesellschaft zu Basel. Vd. 26. Basel 1927. 

Zwingli-Kalender 1929. Hrg. von einem Kreis zürcherischer Pfarrer. 
(Iahrg. 11.) Basel, Reinhardt.

VI. Biographien, Nekrologe, Lebenserinnerungen.
Alioth-Merian, I. SigismuNd. Zur Erinnerung an Herrn I. S' 

A'-M', geboren am 12. April 1881, gestorben am 30. Juni 1928. 
(Basel 1928.)

Vachofen, Johann Jacob (1815—1887):
suan sacobo 6'. por Carlos Alberto Lernoulli. (ftevista cie 

Occickente, .Vno 5, dio. 53. tzlaàrià, bioviembre 1927.)
B', I. I. Oknos der Seilflechter. (Besprochen von) Jose Or­

tega yG asset. (Deutsch von Helene Weyl.) (Sonntagsbl. 
d. Vasi. Nachr. 21, 1927.)

Bachofens Entdeckung unserer Geschichtstiese. Von Hans Mühte­
st e in. (Sonntagsbl. d. Dasl. Nachr. 22, 1928.)

Bachofen, I. I. Griechische Reise. Im Auftrag der Univer­
sitätsbibliothek hrg. von Georg Schmidt. Heidelberg 1927. 

Valmer, Theophil, (1859—1927). (Pfarrerkalender 1928.)
Barth, Albert (1874-1927):

A' V'. Von Paul Burckhardt. (Basler Jahrbuch 1928.)
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Nachruf auf Dr. A' V'. Von Paul Ustori. (56. Jahrbuch des 
Vereins schweizer. Gymnasiallehrer. Aarau 1928.)

A' V'. (Pfarrerkalender 1928.)
Bernoulli, Carl Albrecht (geb. 1868). C' A' B' zum 60. Geburtstag 

am 10. Jan. 1928. (Aufsätze von Paul Lang, Rudolf 
Schwarz u. a.) (Basilisk 9, 1928.)

Bernoulli, Eduard (1867—1927). Prof. vr. pini E' V'. Von Hsanss 
Sse nns. (Pfarrerkalender 1928.)

Virmann-Socin, Elisabeth (1832—1927). Zur Erinnerung an Frau 
E' V'°S'. sLiestal 1927.s

Vreitenstein, Ionas (1828—1877). Zum 100. Geburtstag 22. August 
1928. Von Eduard W ir z. (Basilisk 9, 1928.)

Vührer, Wilhelm (1862—1927). Von Ksarls Gsaußs. (Pfarrer- 
kalerlder 1928.)

Burckhardt, Jacob:
Zum 30. Todestag Vurckhardts und zu Earl Neumanns neuem 

Buch. Von Emil Waldmann. (Kunst und Künstler 26, 
1927/28.)

Vöcklin und I' V'. Von H. A. Schmid. (Oeffentl. Kunstsamm­
lung. Jahresbericht 1927, N. F. 24.)

Die Entstehung von I' Burckhardts „Weltgeschichtlichen Betrach­
tungen". Von Hermann B ächt old. (Aus Politik und Ge­
schichte. Gedächtnisschrist für Georg von Below. Berlin 1928.) 

Burckhardt, Jacob. Weltgeschichtliche Betrachtungen. Mit 
einem Nachwort und Anmerkungen von Rudolf Marx. Leip­
zig 1928. (Kröners Taschenausgabe Bd. 55.)

Burckhardt, Jacob. Der Cicerone. Eine Anleitung zum Ge­
nuß der Kunstwerke Italiens. Neudruck der Ürausgabe. 
(55. Tausend.) Mit 273 Abbildungen. Ausgewählt von Emil 
Schaeffer. Leipzig (1927).

Burckhardt, Jacob. Italienische Malerei des 15. und 
16. Jahrhunderts. Auszug aus dem Cicerone. Berlin s1928s. 
(Weltgeist-Bücher Nr. 299—301.)

Burckhardt, Jacob. Erinnerungen aus Rubens. Mit Nach­
wort und Anmerkungen hrg. von Hans Kauffmann. Leip­
zig 1928. (Kröners Taschenausgabe Bd. 57.)

Burckhardt, Jacob. Die Kultur der Renaissance in Italien. 
Mit einem Geleitwort von Wilhelm Bode. Vollständige 
Ausgabe. (Hrg. von L. Heinemann.) Berlin 1928. 

Burckhardt, Jacob. Die Kultur der Renaissance in Italien. 
Ein Versuch. Mit 24 Abbildungen und 1 Nachtrag von Erich 
Rothacker. Berlin, Volksverband der Bücherfreunde, Weg­
weiser-Verlag s1928s.

Burckhardt, Jacob. Die Kultur der Renaissance in Italien. 
Ein Versuch. 16. Ausl. (4. Neudruck der llrausgäbe.) Durch­
gesehen von Walter G o etz. Leipzig s1927s. (Kröners Taschen­
ausgabe Bd. 53.)

Burckhardt, Jacob. Die Kultur der Renaissance in Italien. 
Ein Versuch. Hrg. von Walther Nehm. 2 Bände. Leipzig 
s1928s. (Reclams llniversalbibliothek Nr. 6837/44.)
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Burckhardt, Jacob. Reisebilder aus dem Süden. Hrg. von 
Werner von der Schulenburg. Heidelberg 1928. 

Burckhardt, Jacob. Die Zeit Konstantins des Großen. 
5. Ausl. Leipzig (1927s. (Kröners Taschenausgabe Bd. 54.) 

Christ, Alfred (1865—1928):
Zur Erinnerung an Or. A? C'-Paravinni, Arzt. (Basel 1928.) 
Or. meck. A' C'-P'. Von C. Veillon. (Schweizer. Medizin. 

Wochenschrift 58, 1928, Nr. 32.)
Clavel, Gilbert (gest. 1927). Nachruf mit einem Brief an Carl Al­

brecht Bernoulli. (Annalen. Cine schweizer. Monatsschrift, Ihq. 1, 
1927, Heft 12.)

Culer, Leonhard (1707—1783). Oeonarci O' st ses amis. par l.souiss- 
Q(ustaves Ou pasguier. Paris 1928.

Frey, Cmil (1838—1922). Bundesrat C' F'. Von Carl Frey. 
(Basler Jahrbuch 1928.)

Gengenbach, Pamphilus. Stilistische Untersuchungen zu den Werken 
des P' G'. Von Willy Schein. (Teildruck.) Diss. Jena 1927. 

Grüninger, August (1871—1928). Zur Erinnerung an Or. A' G'. 
Basel 1928.

Hagenbach, Rudolf (1875—1927). Or. R' H'. Von H. Rupe. 
(Verhandlungen der schweizer, naturforsch. Gesellsch. 108. Jahres­
versammlung 1927 in Basel. Aarau 1927.)

Hebel, Johann Peter (1760—1826):
H' und Wessenberg. Von Wilhelm Zentner. (Sonntagsbl. d. 

Basl. Nachr. 22, 1928.)
Lateinische Vorlagen Ioh. P' Hebels. Von Franz Dorn seif.

(Schweizer Archiv f. Volkskunde, Bd. 28, 1928.)
Hebel, Johann Peter. Sonderbare Geschichten aus dem Schatz- 

kästlein des rheinischen Hausfreundes. Mit einer kurzen Ein­
leitung. Teil 1: Sonderbares im Menschenleben. Bochum 
(1927s. (Deutsche Gaben Bd. 17.)

Hebels Freundin. Zum 100. Todestag von Gustave Fecht am 
23. April 1928. Von (Ottos Klfeibers. (Basilisk 9, 1928.) 

Zeit- und Hebelerinnerungen der Straßburger Hebelfreundin Frau 
Sophie Haufe. Von Adolf Sütterlin. Karlsruhe 1928. 

Hesse, Hermann (geb. 1877), sein Leben und sein Werk. Von Hugo 
Ball. Berlin (1927). (auch Basel betr.s 

Hoch, Mark (1854—1926). Von I. M. (Pfarrerkalender 1928.) 
Kestner, Charlotte (1788—1877), eine Tochter von Goethes „Lotte". 

Von Theodor Nordmann. (Basl. Nachr. 1928 Nr. 45 Bei­
lage 1, 14. Febr.)

Platter, Thomas (1499—1582):
Ein unbekannter Brief Th' Platters (an Peter Oulig 1539). 

(Hrg. u. übersetzt) von Jacob Wackernagel. (Basl. Zeit­
schrift s. Geschichte Bd. 26, 1927.)

Stammler, Rudolf. Deutsches Rechtsleben in alter und neuer 
Zeit. Lehrreiche Rechtsfälle. Bd. 1. Lharlottenburg 1928. 
(Darin: Aus Th' Platters Lebensgeschichte 1530/40.)
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Riggenbach, Eduard (1861—1927):
Zur Erinnerung an l). C' R', Professor der Theologie. (Basel 

f1927).)
C' R'. Von W. Oe. (Pfarrerkalender 1928.)

Rütimeyer, Ludwig (1825—1895). Ooeuvre Aáo§rapkigus cks 4.. Rüti- 
msyer. One analxse crliigue. k>ar Antoine îadl. 'illése sc. pri- 
bour§ (Suisse). pribourZ 1927.

Rütimeyer-Fankhauser, L. (1834—1927). Zur Cànerung an Frau 
Prof. L. R'°F'. Basel 1927.

Sarasin (1628—1928):
Gedeon S' und seine Nachkommen. (Von Hans J o n e li. Mit 

Vorwort von Ernst Sarasin.) Basel, Frobenius, (1928). 
Ein Basler Familienjubiläum (Sarasin 1628—1928). Von Cfarl) 

Rfoth). (Sonntagsbl. d. Vasl. Nachr. 22, 1928.) 
Sarasin-Vischosf, Hanna (1841—1927). Zur Cànerung an Frau 

H' S'-B'. (Basel f1927).)
Schaub, Benedikt (1776—1864), ein Liestaler Veteran aus den napo- 

leonischen Kriegen. Von Karl Gauss. (Basler Jahrbuch 1928.) 
Siebenmann, Friedrich (1852—1928). Prof. Or. meà. Fr' S'. Von 

Ernst Oppikofer. (Schweizer. Medizin. Wochenschr. 58, 1928, 
Nr. 23.)

Steiger, Emil (1861—1927):
Zur Erinnerung an Herrn Or. C' St'. (Basel 1927.)
C' St'. Nekrologe von H. Rupe und W. Bernoulli. (Jahres­

bericht der Sektion Basel S. A. C. 65, 1927.)
Stockmeyer, Karl (1857-1927):

Zur Cànerung an Herrn Pfarrer K° St'-Preiswerk. Basel 1927. 
Pfarrer K' St'. Von Fritz L a Roche. (Basler Jahrbuch 1928.) 
K' St'. (Pfarrerkalender 1928.)

Stückelberg, Ernst Alfred (1867—1926). Von Albert Buchi. (Zeit­
schrift f. schw. Kirchengeschichte 21, 1927.)

Stückelberg-Brüstlein, Marie Elisabeth (1842—1927). Zur Erinne­
rung an Frau M' C' SV, geb. B'. fBasel 1928.)

Thurneysser, Leonhard (1530—1596). Stammler, Rudolf. Deut­
sches Rechtsleben in alter und neuer Zeit. Lehrreiche Rechtsfälle. 
Vd. 1. Charlottenburg 1928. (Dà: L' Thurneyffers Cheprozesse 
lág_1595.)

Wenger, Lisa (geb. 1858). L' W' zum 70. Geburtstag 23. Januar 
1928. (Aufsätze von Martha Ringier und Lilli H aller.) 
(Basilisk 9, 1928.)

VII. Schöne Literatur von Basler Verfassern.
Aeschylos. Prometheus. Ein sakrales Spiel, ilmdichtung von Max 

Eduard Liehburg. 2. Aufl. Zürich-Leipzig (1928). 
fBrodbeck-Hofstetter, Albert.) Blumen und Nesseln. Gedichte von 

Max Albrecht. Hrg.: Sebaldus Eremita. Bafel 1928.
Allemann, Frédéric René. Fragmente um eine Freundin. (Birs- 

felden, C. Gass Erben, 1927.)
Amstein, Fritz. Basler Plaudereien. (2. Folge.) Basel, National- 

Zeitung, 1927.
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Vaerwart, Theobald. Maisepfiff. Vaselditschi Värs. Basel, B. Wepf 
8- Lo., 1928.

Vaerwart, Theobald. SAlmol. Basler Plaudereien. Basel, Buchdr. 
der National-Zeitung, 1926.

Fichier, Hans. Sonnenwende sGedichte). Basel 1928: Birkhäuser.
Frey, Gustav Adolf. Der Rheinvogt. Historisch-romantisches Schau­

spiel. Angst, Selbstverlag; Liestal, Buchdr. Strub-Gräub, 1927.
Gluten unter der Asche. Lieder heimlicher Liebe. sBasel 1927.) 

(Privatdruck erstellt in 100 numerierten Exemplaren.)
Hämmerli-Marti, Sophie. Is Stärneland. Verse. Basel, Schwabe, 

s1927).
(Krummacher, Siegfried.) Friedens- und Seelenklänge. 12 Publika­

tionen eines Friedens- und Jugendfreundes für das Volk. 1912 
bis 1924. Basel 1928.

Müller, Samuel Ferdinand. Prälüdien. Ein Buch um Liebe und 
Gott. Mit einem Geleitwort von Alfred Funkhäuser und vier 
Federzeichnungen des Verfassers. Einmalige Auflage. Basel 1927. 
Hergestellt und verlegt vom Verfasser. (Gedruckt in der Offizin 
H. Diggelmann Basel-Virsselden.)

kînpparck, Oora. Qlaà âlàeràoin. Overs ättnin§ irli n tastan av O u li­
nar Sjöström. Lioekbolm (1927).

Rickenbacher, Edmund. Weihnachtsfreude. Gedichte und Gespräche in 
Mundart. 2. Ausl. Basel, H. Maser, 1927.

Ruckhäberle, Moritz. Bym Babbe „Bumbenelimänt". Familienidyll 
in einem Akt. Aarau s1928).

Ruckhäberle, Moritz. Dr Baitsche-Doggter. C klais Skizzeli mit eme 
bitzeli Crfindig und eme weeneli Wohret derby. Zürich 8- Leipzig 
s1927).

Ruckhäberle, Moritz. De Gallopp-Tockter. e chlyni Skizze. I zürcher 
Mundart umg'schribe von Emilie Locher-Werling. Zürich j1928).

Ruckhaeberle, Moritz. C suuberi Schdube. C Familie-Schdiggli usem 
wohre Läbe in eim Aggt. Zürich s1928).

Schmid-Klocke, Hrch. Der Musikantenheini. Für die heutige Jugend 
und ihre Freunde und Erzieher nach C. Kortüm's alter Schrift 
„Heini und seine Geige" wieder erzählt. Basel, H. Maser, 1927.

Schwarz, Rudolf. Der Männerchörler. Bern 1927. (Gespräche und 
Gedichte zum Vortragen bei festlichen Anlässen des Blauen Kreu­
zes. Heft 36.)

sSchwarz, Rudolf.) Der arme Herr Würmli. Basel, Bund absti­
nenter Frauen (1928).

Stähelin, Marg. Vaselditschi Wiehnachtsvärsli. Zuem llffage fir 
Kinder under em Wishnachtsbaum. Basel, H. Maser, 1927.

Stickelberger, Cmanuel. Späte Sühne. Märchen. Bern s1927). 
(Schweizer Iugendschristen Heft 52.) sllnrechtmäßiger Nachdruck 
von „Der Kampf mit dem Toten".)

UeberMasser, Walter. Das Hirtenlied. (Märchen u. Gleichnisse.) 
Lörrach-Stetten; Riehsn-Basel, Firnverlag, 1926.

Ueberwasser, Walter. Reden mit einem Kinde. (2. bis 4. Aufl.) Lör- 
rach, Verlag der Feier, und Riehen, Firnverlag (1927).
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Vuilleumier, I. F. Carl Christophs grüne Fassade. Novellen eines 
unruhigen Herzens. Aarau u. Leipzig (1927).

Weidenmann, Julie. Seele, „mein Saitenspiel". Gedichte. Zürich 
L Leipzig, Rotapfel-Verlag, 1928.

Wenger, Lisa. 's fimft Rad. Dialektschauspiel in 1 Akt. Bern 1928. 
(Heimatschutz-Theater. Nr. 36.)

Wenger, Lisa. Was mich das Leben lehrte. Gedanken und Erfah­
rungen. Zürich etc. 1927.

Werner, Willy. TluZusta pauracorum. Cine Tragödie aus den 
Tagen einer Cäsarenstadt am Rhein um das Jahr 260 nach Chr. 
2. Ausi. Zürich 1928.

sZoelly, Paul-s Büchlein des Bruderholz-Schwärmers. Von Paul 
Zoe. Basel, ^Selbstverlag^ 1928.

VIII. Basler Komponisten und Musikschriftsteller.
Sorelli, 71. Konkeso, por violino, Icanto e piano, poema sèZun Otto 

Hinnsrk. Iranskormuro cla Ileinricli dliàker. Dasei 1928.
Füglistaller, Carl. Fünf Lieder nach alten chinesischen Dichtungen, 

übersetzt von Hans Bethge, componiert von C' F'. Leipzig à. 
1927.

Gsrsbach, Fritz. Nachtigallenlieder -(Triolett). Op. 17, Nr. 2. Par­
titur. Leipzig Lr Zürich s1928j. (Gemischte Chöre ohne Be- 
gleitung.)

Gersbach, Fritz. Pfadfinderlied. Aus dem Festspiel „Stadt und 
Land" von Paul Koelner. „Jungvolk zieht gemut dahin." Für 
Knabenchor. Op. 30. Zürich etc. s1927j.

lielterborn, psouisj. Lspoir souverain, partition, pausanne et 
paris s1928j. (Lkceurs à 4 voix à'liommes a cappella.)

Levaillant, Irma. „Abendfrieden". Der Musik nachträglich beigefüg­
ter Text von H. A. — „Langi Zytt". Gedicht von Elisabeth 
Thommen. 2 Lieder für Alt- oder Mezzo-Sopran componiert von 
I' L'. Eigentum der Componistin. Commissionsverlag Hug L- Co, 
Basel, s1928j.

Roose, Hseinrichj. Bleibe bei uns! (Abendglockenklänge.) 12 Lieder 
für 2 Singstimmen ... mit Pianofortsbegleitung. Op. 19. Basel, 
Majer, f1928f.

Roose, Hseinrichs. Nach oben. 12 geistliche Lieder für eine mittlere 
Singstimme mit Begleitung des Pianoforte. Op. 3. 5. Ausi. 
Basel, H. Majer, 1928.

Roose, Hseinrichj. Weihnachtslieder für eine mittlere Singstimme 
mit Pianofortebegleitung. Opus 18. Basel, Majer s1927j.

Weingartner, Felix. Neuausgabe der Klavierstücke op. 1: Skizzen; 
op. 2: Tonbilder zu Stifters Studien; op. 3: Aus vergangener 
Zeit. Leipzig s1928j.

*

Futterer, Carl (1873—1927). Von Leo Me l itz. (Schweizer. Musik­
zeitung 1927 Nr. 30.)

Hegar, Friedrich (1841—1927), sein Leben und Wirken. Von Adolf 
Steiner. Zürich s1927j. (116. Neujahrsblatt d. Allg. Musik- 
gesellsch. in Zürich auf 1928.) sbetr. auch Basel.j
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Suter, Hermann (1870—1926). Von Wilhelm Merlan. (Vast. 
Nachr. 1927 Nr. 169.)

Festschrift zum 25jährigen Jubiläum des Verbandes schweizerischer 
Zithervereine, 1902—1927, 8. u. 9. Oktober 1927 in Basel. (Seen 
b. Winterthur 1927.)

Gams, A. Der Basler Männerchor 1826—1926. Denkschrift zur 
Jahrhundertfeier. Im Auftrage des Vereins versaßt. Basel 1926 
(1927).

Kammerorchester, Basler. Leitung Paul Sachen. 1. Jahresbericht 
1926/27. sVasel.) ' ^

Maag, Otto. Schubert-Feier des Basler Konservatoriums. Vortrag 
gehalten am 6. Mai 1928. (Basel, Buchdr. d. Basl. Nat.-Ztg. 
(1928).)

Refardt, Cdgar. Tonkünstlerfest-Reminiszenzen. Zur CriNnerung an 
das Tonkünstlerfsst von 1903. (Basl. Nachr. 1928, Nr. 160.)

Eder, Leo. Aus Hermann Goehens Spuren. (Basl. Nachr. 1927, 
Nr. 305.)

Chinger, Hans. Bibliographie zur Musikgeschichte. Basler Autoren
1927. (Schweizer. Musikztg. 1928, Nr. 18.)

Chinger, Hans. Die „Fünf" in Basel. (Schweizer. Musikztg. 1928, 
Nr. 20.)

Chinger, Hans. Deutsche Kammermusik Baden-Baden. (Basl. Nachr.
1928, Nr. 194/95.)

Fueter, Eduard. Ein Mangel in den Neuausgaben alter Gesangs­
musik. (Schweizer. Musikztg. 1927, Nr. 31.)

Güldenstem, Gustav. Theorie der Tonart. Stuttgart s1928). 
Güldenstem, Gustav. Probleme der Tonalität. Cine kritische Unter­

suchung. Diss. Phil. Basel. Stuttgart 1927.
Handschin, Jacques. Die mittelalterlichen Aufführungen in Zürich, 

Bern und Basel. (Zeitschr. s. Mustkwiffensch. Ihg. 10, Heft 1, 
1927. Leipzig.)

Handschin, Jacques. Berichte über die Tagung für deutsche Orgel­
kunst in Freiberg i. Sa. (Schweizer. Musikztg. 1927, Nr. 24/25; 
Nat.-Ztg. 1927 Nr. 484; Zeitschr. s. Musikwiff. Nov. 1927); über 
das Schweizer. Tonkünstlerfest in Luzern (Nat.-Ztg. 1928 Nr. 187); 
über das Moderne Musikfest in Siena (Schweizer. Musikztg. 1928, 
Nr. 21; Neue Zürch. Ztg. 1928 Nr. 1712. 1736).

Handschin, Jacques. Bibliographie zur Musikgeschichte. Züricher 
Autoren 1927. (Schweizer. Musikztg. 1928 Nr. 20.)

Handschin, Jacques, lieber einige Berührungspunkte von Philologie 
und Musikwissenschaft. (Verhandlungen der 56. Versammlung 
deutscher Philologen und Schulmänner zu Göttingen 1927. Göt­
tingen 1928.)

Handschin, Jacques. Vom Chorgesang in Rußland. (Neue Zürch. 
Ztg. 1928 Nr. 276.)

Handschin, Jacques. Zur Frage der melodischen Paraphrasierung im
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Mittelalter. (Zeitschr. f. Musikwiffensch., Ihg. 10, Heft 9/10, 1928. 
Leipzig.)

Handschin, Jacques. Ueber frühes und spätes Mittelalter. (Kongreß- 
bericht der Beethoven-Zentenarfeier in Wien, März 1927.) 

Handschin, Jacques. Die Musik in der deutschen Jugendbewegung.
(Annalen. Igh. 2, Februar 1928. Horgen/Zürich.)

Handschin, Jacques. Musikalisches aus Deutschland. (Neue Zürch. 
Ztg, 1927, Nr. 1794. 1803. 1807.)

Handschin, Jacques. Die Orgelbewegung in der Schweiz. (Bericht 
über die 3. Tagung für deutsche Orgelkunst in Freiberg i. Sa. 
1928.)

Handschin, Jacques. Das Problem der modernen Oper. (Neue Zürch. 
Ztg. 1928 Nr. 1074. 1081.)

Handschin, Jacques. Tschaikowski. (Neue Zürch. Ztg. 1927, Nr. 2087. 
2096.)

Memmel, Max. Neue Gesangspädagogik. (Schweizer. Musikztg. 
1927, Nr. 16.)

Melih, Leo. Führer durch die Opern. Angabe des Inhalts, des Per­
sonals und Szenenwechsels. Neue, bis zur Gegenwart ergänzte 
Ausgabe. 232.—248. Tausend. Bearb. von Oskar Leo Melitz. 
Berlin, Globus-Verlag (1928).

Merian, Wilhelm. Das schweizerische Tonkünstlerfest in Luzern. 
(Basl. Nachr. 1928 Nr. 112. 115.)

Merian, Wilhelm. Das Verhältnis von Täbulaturtänzen des 
16. Jahrhunderts zu vorhandenen Fassungen für mehrere Instru­
mente. (Kongreßbericht der Beethoven-Zentenarfeier, Wien, März 
1927.)

Nef, Karl. Die dreihundertjährige Kirchensängerschaft zu Bitten.
Schweizer. Musikztg. 1927, Nr. 27.)

Nes, Karl. Die neun Sinfonien Beethovens. Leipzig 1928.
Resardt, Edgar. Theodor Fröhlich, à vergessener Schweizer Kom­

ponist. (Schweizer. Musikztg. 1927, Nr. 27.)
Resardt, E. Von der Musikabteilung der Basler Universitätsbiblio­

thek. (Basl. Nachr. 1927, Nr. 353.)
Resardt, Edgar. Historisch-biographisches Mustkerlexikon der Schweiz. 

Leipzig-Zürich, Hug 1928.
Resardt, Edgar. 8i 8ol mi la ka re. (Schweizer. Musikztg. 1928, 

Nr. 19.)
Lacher, Paul. Dilettant und Neue Musik. (Basler Kammerorchester, 

2. Jahresbericht 1927/28.)
Lacher, Paul. Musik und Schule. (Orchester Junger Basler 1922 

bis 1927. Basel s1928s.)
Straumann, Bruno. Gesang- und Musikunterricht in der Schule.

Grundlagen und Ziele. Basel, Helbing L- Lichtenhahn, 1928. 
Suter, Hermann. Ueber Programm-Aufstellung in den Sinfonie-Kon- 

zerten. Zum Andenken an den langjährigen Leiter ihrer Sin­
fonie-Konzerte den Mitgliedern der Allgemeinen Musikgesellschaft 
gewidmet von deren Kommission. (Basel 1927.s
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Wassermann, Alfred. „Singstunde" oder „Konzertprobe"? (Schweizer. 
Musikztg. 1928, Nr. 3.)

Weingartner, Felix. Lebenserinnerungen. Vd. 1. 2. umqearb. Aufl. 
Zürich (1928).

Weingartner, Felix. Modernität. Cine Betrachtung über Kunst und 
Technik. (Schweizer. Musikztg. 1928, Nr. 3.)

Weingartner, Felix. Ratschläge sür Aufführungen klassischer Sym­
phonien. Bd. 1: Beethoven. 3., durchgesehene Auflage. Leipzig

!X. Sonstige Publikationen von Basiern und in Basel Lebenden 
ohne lokale Beziehungen.

Altwegg, Wilhelm. Die Entwicklung des Rhythmus in Goethes 
Lyrik. (Congrès ciu rkzckbw.e, Oenèvs 1928.)

Altwegg, Wilhelm. Die Rhythmen der deutschen Verskunst. (Lon- 
§rès ài rbvtbme, Genève 1928.)

Vächtold, Hermann. Georg von Below. Ansprache gehalten bei der 
Beisetzung in Freiburg i. Vr. am 24. Okt. 1927. (Stuttgart 
s1927s.)

Varth, Heinrich. Philosophie der praktischen Vernunft. Tübingen
1927.

Baumgarten, A. Das Wesen des Völkerrechts. (Zeitschr. f. schweizer.
Recht, N. F. Vd. 47, 1928. Basel.)

Benz, Gustav. Der Philosoph und der Dichter (I. Kant und Gottfr. 
Keller). (Ernte 1929.)

Benz, Gustav. Werdet wie die Kinder! Predigt. Basel, Missions- 
buchh., 1928.

Benz, Gustav. Zeige uns den Vater! Predigt. Basel, Missions- 
buchh., 1927.

Bernoulli, Hans. Der Goldschwindel und andere wirtschaftspolitische 
Komödien. Bern s1927s.

Vertholet, Alfred. Buddhismus im Abendland der Gegenwart. Tü­
bingen 1928. (Sammlung gemeinverständlicher Vortrüge ... 131.) 

Burckhardt, August. Fictive und prätentiöse Genealogien. (Aus Ge­
schichte und Kunst. 32 Aussähe Robert Dürrer ... dargebracht. 
Stans 1928.)

Burckhardt, Aug. Die Herkunft von Beatrix, erster Ehefrau Graf 
Rudolfs III. von Thierstein. (Festschrift Walther Merz. Aarau
1928. )

Burckhardt, Paul. Aus Indien. Reiseschilderungen eines Malers. 
Basel 1927. (Verein für Verbreitung guter Schriften Basel 
Nr. 155.)

Dietschi, Eugen. Max Cartier (1896—1928). Ein Lebensbild. Basel, 
Nat.-Ztg., 1928.

Dill, Theo. Im Zeichen des Roten Kreuzes. Unveröffentlichter Brief­
wechsel eines Neutralen mit den kriegführenden Mächten: Frank­
reich und Deutschland. Basel-Liestal, Selbstverlag, 1919.

Duhm, Bernhard. Das Geheimnis in der Religion. Vertrag. 2., 
durchgesehene Auflage. Tübingen 1927. (Sammlung gemeinver-
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stündlicher Vortrüge und Schriften aus dem Gebiet der Theologie 
und Religionsgeschichte. 1.)

Faucherre, Henry. Armasse einer genossenschaftlichen Ideengeschichte. 
Teil 2: Die Schweiz. 2. ergänzte Aufl. Basel, V. S. K., 1928. 
(Genossenschaft!. Volksbibliothek, Heft 24.)

Achter, Fr(iedrich). Anleitung zum Studium der chemischen Reak­
tionen und der qualitativen Analyse. 4. ergänzte Auflage. Stutt­
gart 1928.

Fueter, Eduard. Die Schweiz seit 1848. Geschichte, Politik, Wirt­
schaft. Zürich 8r Leipzig (1928). (Der Aufbau moderner Staaten. 
Bd. 1.)

Ganz, Paul. Das Porträt eines Pannerherrn von Unterwalden. 
(Aus Geschichte und Kunst. 32 Aufsätze Robert Dürrer ... dar­
gebracht. Stans 1928.)

Geering, Walter. Gemeinnützigkeit als Befreiungsgrund bei kanto- 
nalen und eidgenössischen Steuern. Referat. (Vierteljahrsschrift 
f. schweizer. Abgaberecht 8, 1927.)

Keßler, E. A. Das Auskommen der Halbarte von ihrer Frühzeit bis 
zum Ende des 14. Jahrhunderts. (Aus Geschichte und Kunst. 
32 Aufsähe Robert Dürrer ... dargebracht. Stans 1928.)

Geßler, C. A.. Führer durch die Wasfensammlung jimj Schweizer. 
Landesmuseum. Ein Abriß der schweizerischen Waffenkunde. 
Zürich 1928.

Gutzwiller, Max. Ueber Gegenwart und Zukunft der Privatrechts- 
wissenschaft. Antrittsvorlesung. Tübingen 1927.

Häberlin, Paul. Ueber die Ehe. Zürich 1928.
Häberlin, Paul. Die Suggestion. Basel 8- Leipzig: Kober, 1927.

(Beiträge zur speziellen Psychologie. Hrg. von P' H'. Bd. 1.) 
Handschin, Ajdolfj. Was der Glaube schaut. 2. Ausl. Geisweid, 

Verlagshaus d. Deutschen Zeltmission; Basel, Evangel. Buchh., 
j1927j.

Hartenstein, Karl. Was hat die Theologie Karl Barths der Mission 
zu sagen? München 1928.

Heer, Frid. Protestantische Gemeinde Luzern 1827—1927. Geschichte 
der ersten Diaspora-Gemeinde der Schweiz, zum ersten Jahr­
hundert-Gedächtnis im Auftrag des Kirchenvorstandes versaßt. 
Luzern (1927).

Heinzelmann, Gerh. Die Crsahrungsgrundlage der Theologie. Rek­
toratsrede Basel 1927. Gütersloh 1928. (Zeitschr. f. systemat. 
Theologie Ihg. 5, Heft 4.)

Heilung, Hermann. Carnivore» der oberen Stampien. Basel: Komm. 
Virkhäuser 1928. (Abhandlungen der schweizer, palaeontologischen 
Gesellschaft. Bd. 47 Nr. 4.)

Henschen, C. Die Wiederbelebung frischtoter Organe und srischtoter 
Körper. Antrittsvorlesung. (Sonntagsbl. d. Basl. Nachr. 21, 
1927.)

Henschen, C. Das Wunder der Wundheilung. Akademischer Vertrag.
(Sonntagsbl. d. Basl. Nachr. 22, 1928.)

Heusser, Heinrich. Postoperative Blutveränderungen und ihre Be-
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deutung für die Entstehung der Thrombose. Habilitationsschrift 
Basel. Leipzig 1928. (Deutsche Zeitschrift für Chirurgie, Bd. 210.)

His, bdouard. Consultation juridiquement motivée sur la question 
de la compétence du l(ribunal) ^(rditrale) àl(ixte) roumano- 
îionZrois. (Ca rêkorme agraire en koumanie et les optants 
trônerais de Transylvanie devant la Sociêtê des dations.) (paris) 
1027.

Hörler, Franz Otto. Das Wesen der Strafe. Grundlegung zu einer 
Strafrechtserneuerung. Darstellung und Versuch der Lösung des 
Problems vom Gesichtspunkt moderner Geisteswissenschaft. Basel, 
Zbinden 8r Hügin 1927.

Hottinger, Asdolfs. lieber die Aufzucht frühgeborener Kinder im 
Basler Kinderspital und deren! Ergebnisse von 1922 bis 1927 mit 
besonderer Berücksichtigung der Frühgeburtenrachitis. Berlin 1928. 
(Abhandlungen aus der Kinderheilkunde ... Heft 20.) (Habili­
tationsschrift Basel.)

Iaeggi, Bernhard. Die Beziehungen der Konsumvereine zu den land­
wirtschaftlichen Genossenschaften. Basel, V. S. K., (1927).

Jenny, O. H. Die Statistik der politischen Wahlen. (Allgemeines 
statistisches Archiv, Bd. 17, 1927.)

ImHof, A. Die Couponabgabe auf unentgeltlichen Leistungen der 
Aktiengesellschaft an Aktionäre und Genußscheininhaber. (Viertel- 
jahrsschrift f. schweizer. Abgaberecht 8, 192.)

ImHof, A. Steuersubstitution und Steuerobjekt bei den eidgenös­
sischen Stempelabgaben. (Zeitschr. f. schweizer. Statistik 63, 1927.)

Joel, Karl. Wandlungen der Weltanschauung. Eine Philosophie­
geschichte als Geschichtsphilosophie. Lfg. 1 ff. Tübingen 1928 ff.

Keller, Walter. Tessiner Märchen. Gesammelt und übertragen von 
W' K'. (Umschlag und Einband zeichnete Paul Kammüller, Basel.) 
Frauenfeld L Leipzig (1927).

Kraust, Friedrich S. Wider die Unzuchtschnüffler der deutschen Justiz. 
Ein Haro-Rufen durch die deutschen Lande. Basel: C. Reber, 
(1928).

Lanz, Waldemar. Erich Dörner. Eine Geschichte aus der Trinkerwelt 
der Gegenwart, der Wirklichkeit nacherzählt. Umschlag und Zeich­
nungen von Hans Piechocki, Basel. Bern, Blaukreuzverlag (1927).

Liechtenhahn, Rudolf. Paulus. Seine Welt und sein Werk. Basel: 
Reinhardt, (1928).

Lutz, Hans. Schillers Anschauungen von Kultur und Natur. Berlin 
1928. (Germanistische Studien Heft 60.) (Auch Diss. Basel.)

Müder, Robert. Katholische Aktion! Basel, Verlag Nazareth, 1927.
Mäder, N. Feuer vom Himmel! Worte von der Keinen Hostie. 

5. Auslage. Cinsisdeln à. s1928s.
Müder, Robert. Die Ganzen. Ein Appell an die Jugend. 2. Auslage. 

Ölten 1921.
Merlan, G. Der erzieherische Wert des Odd Fellowtums. Vertrag. 

Basel, Zbinden L- Hügin, 1928.
Merian, Psauls. Die Verteilung der Menschenrassen als Ausdruck 

einer Beziehung zwischen Geschichte und Geografie. (Basel, 
Zbinden L Hügin, 1928.)
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Merian, Psauls. Die geografische Vorstellung der Welt. (Basel, 
Zbinden 8- Hiigin, 1928.)

Meuli, Karl. Bettelumzüge im Totemkultus, Opserritual und Volks­
brauch. (Schweizer. Archiv f. Volkskuà Vd. 28, 1928.)

Meyer, Peter. Moderne Schweizer Wohnhäuser. Zürich 1928.
dlordmann, ^civile. Documents relatils à I'liistoire à suiis à 

Genève, üans le paz»s de Vaud st en Savoie. Paris 1927. (pevue 
des études juives, blos. 165 et 167.)

Riggenbach, Eduard f. Das Somma sokanneum. Ein nachgelassenes 
Werk. Gütersloh 1928. (VàLgs zur Förderung christl. Theo­
logie, Vd. 31, H. 4.)

Rütimeyer, L. Lieber Schalen und Gleitsteine im Kanton! Wallis und 
anderwärts und ihre Bedeutung. Ein Beitrag zur Schalenstein- 
srage. (Schweiz. Archiv f. Volkskunde 28.) Basel 1928.

Salin, Edgar. Theorie und Praxis staatlicher Kreditpolitik der 
Gegenwart. Tübingen 1928. (Recht und Staat in Geschichte und 
Gegenwart, Heft 57.) (Antrittsvorlesung Basel.)

Schaut», Samuel. Der Tapirschädel von Haslen. Ein Beitrag zur 
Revision der oligocänen Tapiriden Europas. Genf 1928. (Abhand­
lungen der schweizer, palaeontologischen Gesellschaft Bd. 47 Bd. 3.)

Schönberg, Gsustavs. Das Recht der Vorbenuhung an patentierten 
Erfindungen. sHabilitationsschr. Basel.j Laupen 1927.

Schwarber, Karl. Die schweizerische Geschichtschreibung im 18. Jahr­
hundert und der nationale Gedanke. (Basl. Zeitschr. f. Geschichte 
Vd. 26, 1927.)

Schweizer, I. Der Weg zum freien Menschen. Kurze Einführung in 
die Psychologie und Pädagogik Paul HLberlins. Basel 8- Leipzig, 
Kober, 1927.

Seiler-LaRoche, C. R. Das Attribut der Seilermeister. (Tsrcdives 
liêraldiques suisses 41, 1927.)

Lîldsrnaxel, Hdkred. Deniant naturel et sa mère. propositions de 
lege kerenda pour améliorer leur situation juridique. (Studs de 
droit comparée.) (Sxtrait du lZulletin de la Lociêtê de législation 
comparée.) ^.gen 1928.

SildsrnaZsI, TLlired. Se droit de l'enkant dans le code civil suisse 
en comparaison avec le droit des autres pa/s. Sausanne etc. 
(1928). (publications de ^association internationale pour la pro­
tection de l'enkance.) «

Silbernagel, Alfred. Das schweizerische Iugendstrafrecht vor dem 
Nationalrat (unter Vergleichung mit der neuern und neuesten Ge­
setzgebung der andern Staaten und der schweizer. Kantone). 
(Schweiz. Iuristenzeitung, Ihg. 24.) Zürich 1928.

Speiser, Andreas. Die Theorie der Gruppen von endlicher Ordnung. 
Mit Anwendungen auf algebraischen Zahlen und Gleichungen sowie 
auf die Kriställographie. 2. Aufl. Berlin 1927. (Die Grundlehren 
der mathematischen Wissenschaften in Einzeldarstellungen. Bd. 5.)

Steiner, Gustav. Rütlisage oder Geschichte? (Basilisk 8, 1927.)
(Stscckmeyers, Ksarls.) Wohl dem Volk, -es der Herr sein Gott ist. 

Zum Cidgen. Dank-, Brch- und Bettag 1928. (St. Gallen s1928s.)
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Stiickelberg, C. A. Münzkabinette in der Schweiz. (Schweizerische 
numismatische Rundschau, Bd. 24, Heft 3.)

Tappolet, C. Der Philologe im Gelände. (Nach einem akadem. 
Vortrug.) (Sonntagsbl. d. Vasi. Nachr. 22, 1928.)

Thurneysen, Cd. Die Botschaft der Bibel. Antrittspredigt im 
Münster zu Basel. (Almanach 1928. München s1927s.)

Thurneysen, Eduard. Wer ist Jesus Christus? Predigt auf Weih­
nachten 1927. Basel, Missionsbuchh., 1927.

Thurneysen, Eduard. Das Wort Gottes und die Kirche. München 
1927.

Usseri, Alfred. Pflanzen, Menschen und Sterne. Der „Pflanzen- 
sammlung" neue Folge. Basel, Geering, 1927.

Bischer, Eberhard. Die „Christliche Welt" und die Schweiz. (Vier­
zig Jahre „Christliche Welt". Festgabe für Martin Rade ... 
1927. Gotha.)

Voellmy, Erwin. Schachkämpfer. Einzelbilder vom Länderwettkampf 
zu London int Juli 1927. Mit 12 Holzschnitten des Verfassers. 
Basel, H. Majer 1927.

Voellmy, Erwin. Schachtaktik. Teil 2: Drohen und Lenken. Basel, 
H. Majer (1928).

Vosselsr, Paul. bist et but cie Ia gêograpbis cie Ia Luisse, (fteyon 
inaugurals ... à l'universitê cie Lale. Iracluction cis Lkarles 
Hierinann.) (Bulletin äs la Lociêts neuckàteloise cie gsograpbie. 
T. 36, 1927.)

Bosseler, Paul. Stand und Ausgaben der Schweizergeographie. (Geo­
graphische Zeitschrift. Ihg. 34, 1928.)

Bosseler, Paul. Wirtschafts-, Verkehrs- und Handels-Geographie -er 
Schweiz. Zürich 1928.

Walser, Ernst. Die Gestalt des tragischen und des komischen Tyran­
nen in Mittelalter und Renaissance. (Kultur- und Universal­
geschichte. Walter Götz zu seinem 60. Geburtstage dargebracht. ... 
Lpz.-Berlin 1927.)

Weber, Karl. Die Zeitung als Objekt der Kritik. (Antrittsvorlesung 
an der Universität Zürich.) Zürich 1928.

Weber, Karl. Die Zeitung als Objekt der Kritik. (Antrittsvorlesung 
an der Universität Zürich 9. Juni 1928.) (Sonntagsbeilage der 
Basl. Nachr. 25, 1928.)

Weber, Karl. Das Zeitungswesen von den ältesten bis zur neuesten 
Zeit. (In: Die neue Volkshochschule. Leipzig 1928.)

Wirz, Paul. Der Totenkult aus Bali. Stuttgart 1928.
Wirz, Paul. Dämonen und Wilde in Neuguinea. Stuttgart 1928.
Wolfensberger, H. Weimar. Eindrücke von einer Studienreise. 

(Basellandschastl. Zeitung 1927 Nr. 271/2.)
Zehnder, Ludwig. Die Entwicklung des Weltalls aus mechanischen 

Grundlagen. Tübingen 1928.
Zschokke, F. Die Tierwelt des Kantons Tessin. Ein Beitrag zur 

Kenntnis der Südschweiz. Mit Geleitwort von Giuseppe Motta. 
Basel, Frobenius, 1928.

Zschokke, F. Hermann Fischer-Sigwart (1842—1925). Ein Nachruf. 
Basel 1925. (Der ornithologische Beobachter Heft 12, 1924/25.)
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